

**.. aneb  
Poslední večere se nekonala**

Lidské tělo pohřbené na dno Sečské přehrady. Případ, který otřásl před několika lety širokou veřejností. Svoji zdánlivou rafinovaností se podobá tzv. orlickým vraždám, jejichž vrazi se svých obětí zbavovali podobným způsobem. Jací lidé jsou schopni takových hrůzných činů? Do jaké míry lze pochopit pohnutky jejich jednání? Jaký mají motiv? Vraťme se nyní společně o pár let nazpátek. Náš příběh, odehrávající se na Královéhradecku, začíná zdánlivě nevinně. Během jedné listopadové noci roku 1992 se změnil však doslova v horor ...

Se svým budoucím manželem se seznámila Lenka ve vlaku před šestnácti lety jako studentka gymnázia. Vyměnili si tehdy adresy a za půl roku byla svatba. Již od samého počátku manželství však mezi nimi docházelo k častým neshodám, kterým předcházelo Stanislavovo pravidelné požívání alkoholických nápojů. Výjimkou prý nebyly ani neustále se opakující fyzické útoky vůči těhotné Lence a později i malému Davidkovi, doprovázené agresivním chováním podnapilého manžela. Rodiče obou zúčastněných nechtěli mladým do sporů zasahovat, proto Lenka po jedné z hádek utekla i s dítětem k babičce. Standa tehdy celou situaci řešil pokusem o sebevraždu. Po čtyřletém soužití, doprovázeném neustálými konflikty, podala Lenka návrh k soudu na rozvod, s čímž manžel ale nesouhlasil. U soudu uvedl, že se změní. Opak byl však pravdou. Lenka později na policii uvedla, že nezůstávalo pouze u slovních výhrůžek. Manžela obvinila nejen ze znásilnění, ale dokonce i z opakovaných agresivních útoků, ze kterých nabyla přesvědčení, že usiluje o její život. Ze studu a ponížení však nikdy nic tehdy neoznámila. Scény, které byly téměř na denním pořádku, se odehrály i nejednou před domem Lenčiny rodiny na vesnici, což nelibě nesla pochopitelně celá rodina. Krátce nato přišla do jiného stavu. Z rozvodu sešlo a manželům se zanedlouho narodil druhý syn.

V té době navázala Lenka vztah s o deset let starším mužem, který byl rodinným přítelem. Pavel pomáhal kdysi jejímu otci se stavbou domku a byl velmi oblíben. Když otec Lenky onemocněl, stal se jí nový přítel velkou oporou. Standa, zaměstnan v té době jako řidič u jedné firmy v Hradci Králové, mezitím trávil svůj volný čas stále častěji v restauračních zařízeních. Nijak se přitom před vlastní ženou netajil svými náhodnými známostmi.

Manželství mezi oběma aktéry se ocitlo definitivně v troskách. Tehdy nikdo ze zúčastněných ještě netušil, že opravdová tragédie na sebe nenechá dlouho čekat. Své nemoci nejdříve podlehl otec Lenky. Rodinou však krátce nato otřásla událost, díky níž se sešli na smutečním obřadu znovu ...

Tři dny po pohřbu otce, kontaktovala Lenka telefonicky svého přítele. Psychicky

vyčerpaná a údajně opětovně zbitá podnapilým manželem, hledala v zoufalé situaci nějaké řešení. Když Pavel slyšel, jak je z jeho milou zacházeno, došla mu trpělivost. Po telefonu se dohodli, že bude nutné dát Standovi „razantně za vyučenou“. Vymysleli plán. Pod záminkou večeře v restauraci pod Kunětickou horou, vyláká Lenka nic netušícího manžela na schůzku, kde si prý v klidu vše vyříkají. Tak se i stalo. Standa, trochu překvapený návrhem své ženy, se spěšně vykoupal a převlékl do čistého. Oba manželé ještě téhož večera nastoupili na smluveném místě do přistaveného osobního vozidla zn. Š Favorit, které řídil Pavlův kamarád. Eda, ochotný ušetřit sokovi svého kamaráda „tvrdou lekcí“, vlastnil brokovnici, která se navíc docela hodila. Bylo domluveno, že Pavel, který si k tomuto účelu vypůjčil vozidlo zn. Renault, počká na příjíždějící trojici ve svém voze za městem. Co se zde později skutečně odehrálo, lze vyčíst z vyšetřovacího spisu. Poté, co krátce před setměním projelo okolo Pavla zmíněné vozidlo, připojil se podle původního plánu za něj a s nepatrným odstupem jej sledoval. Za obcí Vysoká nad Labem obě auta na předem určeném místě zastavila. Když Standa vytušil, že je to léčka, začal na své spolujezdce nekontrolovatelně křičet. Ve chvíli, kdy se snažil co nejrychleji dostat z vozu, přehodila mu zezadu přes hlavu a krk manželka punčochové kalhoty. Eda se jej současně snažil zparalyzovat slzným plynem. Poškozenému muži se přesto podařilo vozidlo opustit a dát se na útěk. Po několika metrech se však střetl s Pavlem, který stál opodál u svého zaparkovaného vozidla a čekal na něj. Následně došlo na silnici mezi trojicí mužů ke vzájemné potyčce, jejímž cílem mělo být údajně vyřešení neustálých sporů mezi zmíněnými manžely. Vyřizování účtů během incidentu bylo však doprovázeno Standovými výhrůžkami, že jim toto nedaruje a všechny zlikviduje. Ve chvíli, kdy se nacházel zbitý v příkopu, byl na výzvu Lenky z bezprostřední blízkosti Pavlem usmrcen výstřelem z brokovnice do hlavy a břicha. Jeho tělo poté společně zabalili do igelitové plachty a naložili do zavazadlového prostoru favorita s tím, že je nutné se mrtvolu zbavit. Společně poté odjeli oběma vozidly na přehradní hráz vodní nádrže Seč na Chrudimsku. Zde pod rouškou tmy vhodili tělo společnými silami přes betonové zábradlí do přehrady. Eda později před vyšetřovatelem vypověděl, že v rámci zahlazování stop nechali ještě tu noc auto umýt v myčce. Na místě činu prý manželka zavražděného dokonce odstranila ze silnice nad přehradou zbytky mozkové tkáně oběti...

Když se trojice pachatelů později domnívala, že se nad nepohodlným mužem zavřela definitivně voda, krutě se přepočítala. Mrtvola byla objevena hned následujícího dne u břehu vodní nádrže náhodným rybářem a hrůzný nález okamžitě oznámen na policii. Na základě závěrů z ohledání místa činu týmem kriminalistů a poté i těla oběti soudním lékařem, bylo okamžitě zahájeno trestní stíhání ve věci podezření z trestného činu vraždy. Kromě oblečení, snubního prstenu a svazku klíčů však nebyly, jak se zpočátku zdálo, zajištěny žádné jiné důkazy, podle kterých bylo možno zjistit totožnost muže. Na stopu přivedly kriminalisty až iniciály a datum sňatku vyryté na vnitřní straně zajištěného prstýnku. Neprodleně bylo proto pristoupeno k předvedení a následnému výslechu manželky zemřelého. Žena oběť identifikovala jako svého údajně pohřešovaného muže, s tím, že se chystala jeho zmizení každým dnem sama oznámit. Jako vzorná manželka, jeho tělo krátce nato s rodinou oficiálně pochovala. Nikdo v té době však netušil, že ve skutečnosti již podruhé ... Jak se v průběhu

vyšetřování prokázalo, její výpovědi, jako svědkyně, byly hned od počátku účelově promyšlené s cílem navést policii záměrně zcela opačným směrem. Na základě zajištěných důkazů, zejména výslechem jednotlivých svědků, bylo dále zjištěno, že během manželství udržovala navíc blízký vztah s jistým Pavlem. Ten, jako soukromý podnikatel v oboru stavebnictví, působil na různých stavbách s partou ostatních zedníků, včetně jistého Edy. Okruh podezřelých osob z násilné smrti devětadvacetiletého Stanislava se zúžil na tři klíčové osoby, kterým byl nakonec hrůzný čin jednoznačně prokázán. Čtyřiatřicetiletý Pavel byl Vrchním soudem v Praze odsouzen ke dvanácti letům trestu odnětí svobody, čtyřadvacetiletá Lenka k jedenácti a devětadvacetiletý Eduard k pěti letům trestu odnětí svobody.